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Termíny na September 2008 
 

7.9. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
P. Pelech, T. Kriška 

14.9. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Pír, M. Kevický 

21.9. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
Krestania v Meste 

28.9. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
T. Majer, P. Pivka 

5.10. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
Vďakyvzdanie 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 
 
Tomáš: 21. september BJB Podunajské Biskupice 
 24.-28. september EBF Concil Lisabon 
Pali: 7. september BJB Podunajské Biskupice 
 21. september BJB Palisády 
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Múdrosť a prostota 

 

Matúš 10:16  Hľa, ja vás posielam ako ovce medzi vlkov. 
Tedy buďte opatrní jako hadi a prostí jako holubi. 

 

oto slovo o nutnosti byť aj opatrní a aj prostí (múdri a bez falše) je iste Pánovou rečou k nám. 
Je to naozaj nevyhnutné na jednej strane mať schopnosť rozlíšiť a rozsúdiť veci, ktoré sa 

dejú a na druhej strane s detskou prostotou vo viere udržať svoju pozornosť – dôraz – na tom, 
čo je naozaj v Božom kráľovstve to hlavné – dôležité a podstatné. 
 Písmo jednoznačne hovorí o zmätku posledných dní, ktorý vytvoria rôzne duchovné extrémy 
v cirkvi sprevádzané množstvom nadprirodzených prejavov, ale aj odpadnutie – ochladnutie a 
prenasledovanie skutočne veriacich... V tomto všetkom nebudeme vedieť obstáť bez múdrosti, 
ktorá je zhora (Jk 3,17) a bez detskej viery, ktorá je podmienkou toho, aby sme vôbec mohli 
vstúpiť do vecí Božieho kráľovstva (Mt 18,3). 
 Myslím, že aj v podobenstve o 10-tich pannách (Mt 25,1-13) nám Pán ukazuje nevyhnutnosť 
tejto kombinácie múdrosti a čistej detskej viery. Verím, že to je ten rozdiel medzi bláznivými a 
medzi múdrymi pannami. 
 Olej v celom Písme predstavuje obraz osoby a pôsobenia Ducha Svätého. Rozdiel medzi 
týmito pannami (kresťanmi...) je vlastne v konečnom dôsledku len jeden: Prítomnosť osoby 
Ducha Svätého v ich životoch.  
 Preto sme tak veľmi v týchto dňoch ohrození na jednej strane vlažnosťou a ochladnutím a 
na druhej strane rôznymi extrémnymi zavádzajúcimi prejavmi a hnutiami v cirkvi. 
 Ochladnutie nás okradne o oheň Ducha Svätého. Vlastne sa Ho dobrovoľne vzdávame 
poddávaním sa duchu tejto doby (konzumu, zaneprázdnenosti, ustarostenosti, obťažením 
svetskými starosťami, telesnosti...). Akonáhle ochladúvame vo svojej láske k Pánovi, či ľuďom, 
vzdávame sa účasti na spoločenstve s Duchom Svätým, ktorý nás stále pozýva a tiahne do 
horúceho, extravagantného nasledovania Pána. 
 Lenže aj falošná horlivosť je pre nás nesmierne nebezpečná. A síce z dvoch dôvodov: 
1) Oklamanie – zavedenie. Pán Ježiš hovorí, že v poslednej dobe bude veľa falošných 

prorokov a učiteľov, veľa ľudí, ktorí o sebe budú tvrdiť, že oni sú tí „mesiášovia“ - teda 
pomazaní. Samozrejme sú tým myslené aj rôzne úplne sektárske a nekresťanské prejavy 
falošných – doslova duchovne falošných ľudí...  

 Verím však, že je tým myslený aj trend, ktorý dnes môžeme v cirkvi pozorovať: Trend 
dávania dôrazu na pomazanie, dary, prejavy, nadprirodzené... Oklamanie v tomto prípade 
nie je v tom, že by ľudia uverili niečomu falošnému, nekresťanskému, alebo niečomu čo by 
nebolo od Pána... Oklamanie spočíva v zameraní sa na tieto veci a v nasledovaní prejavov. 
 

 (pokračovanie na druhej strane) 
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VERŠ NA ROK 2008 pre Cirkevný zbor Viera 
 

Keď sa všetko takto rozplynie, akí musíte byť v svätom 
obcovaní a zbožnosti vy, ktorí túžobne očakávate príchod 
Božieho dňa, keď sa nebesá rozplynú v ohni a živly roztopia 
v požiari?! 
     2PT 3, 11-12 



 2 

(pokračovanie z prvej strany) 

 V dôsledku to znamená vyvyšovanie poniektorých pomazaných a vezenie sa na „ich vlne“, 
ich pomazaní a zjavení. Oklamanie spočíva v tom, že ľudia budú chodiť  z jednej výšiny na 
druhú, od jedného takéhoto pomazaného služobníka ku druhému... Ale nikdy nevstúpia do 
toho, čo práve pre nich má Pán. Nikdy nevstúpia do vlastného nasledovania Pána, do 
zaplatenia ceny za vlastné pomazanie... 

 Výsledok? - Síce nadšení a horlivo veriaci - túžiaci ľudia, ale nemajúci vlastného oleja 
v nádobách. 

 Vidieť úžasné pomazanie služobníkov a  nadprirodzené prejavy Božej moci – a predsa 
nezostať len pasívnym pozorovateľom, konzumentom, či fanúšikom – ale vstúpiť do 
osobného horlivého hľadania Boha – do kopania svojej vlastnej studne – to bude tá múdrosť 
múdrych panien v posledných dňoch. To môže byť (a dúfam, že aj bude) naša múdrosť. 

2) Uzavretosť – zatvrdenie. Veľa rozmýšľam nad tým, ako je vlastne možné, že 
znovuzrodení kresťania ochladnú – stratia svoju prvú lásku, stratia schopnosť holubíc – teda 
detskej, čistej a úprimnej viery – otvorenosti voči Duchu Svätému... Iste za tým bude aj 
ustarostenosť o veci sveta, alebo prenasledovanie.... Verím však, že jedným z vážnych 
dôvodov ochladnutia bude aj uzavretie sa mnohých kresťanov oproti práci Ducha Svätého 
v dôsledku videnia mnohých extrémov, chýb, zlých dôrazov v tzv. Charizmatickom svete. 

 Výsledok? - Síce opatrní a v dôrazoch biblicky vyvážení ľudia, ale predsa nemajúci oleja vo 
svojich nádobách. 

 Vidieť všetky tieto chyby - extrémy, nezrelosť, rozdelenia...atď. - a pri tom predsa detsky 
zostať otvorený Duchu Svätému bez predsudkov a opatrníckosti, bez pochybovania a 
skepticizmu... - to bude tá múdrosť múdrych panien v posledných dňoch. To môže byť 
(a dúfam, že aj bude) naša múdrosť. 

 
 Olej Svätého Ducha sa môže stať predmetom nášho obdivu, alebo kritiky. Múdrosťou však 
je to, keď máme olej Svätého Ducha vo svojich lampách, ale aj vo svojich nádobách. 
Samozrejme Duch Boží nie je neživý olej – ktorý si môžeme vziať a nazhromaždiť. Duch Svätý je 
osoba – je to Niekto – je to Boh. Ak múdre panny mali olej do zásoby – vzali si ho – tz. že Duch 
Boží na nich mohol spočinúť – mohol ich naplniť. Tz. že Duch Boží chcel ísť s nimi – že mohol 
ísť s nimi.  
 Keď došlo na lámanie chleba – teda keď bláznivé panny zistili, že im lampy hasnú, zostala 
im jedna jediná možnosť: kúpiť si olej. Nie vrátiť sa domov do špajze!! Ale ísť a kupovať – teda 
platiť nejakú cenu. 
 Niečo to stojí – a vôbec to nie je lacné – mať spoločenstvo s Duchom Svätým. Je to vzťah, 
ktorý si vyžaduje náš skutočný záujem (bytostný hlad a smäd) a našu aktívnu snahu budovať 
toto spoločenstvo – vzťah s Ním. 
 A to ma vedie k uvažovaniu o potrebe mať svoje vlastné nádoby na tento olej Ducha 
Svätého – teda mať vo svojom živote miesto – priestor pre Neho, kde On sám túži byť, čo 
doslova priťahuje Jeho prítomnosť. 
 Verím, že je najvýšší čas byť dostatočne múdry a nezabudnúť brať všade so sebou nádobu 
na olej; a byť dostatočne prostý – otvorený pre Ducha Svätého, aby tá nádoba nebola prázdna, 
alebo plná niečoho iného. 
 

Michal Kevický   
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  OOZZNNAAMMYY          
 

 
 

ZBOROVÉ CENTRUM 
MODLIME SA ZA ZÁZRAK, ZA OTVORENÉ DVERE, ZA STRATEGICKÉ 
KONTAKTY S ĽUĎMI... ABY SME MOHLI NIE LEN SNÍVAŤ, ALE AJ 
REALIZOVAŤ TÚTO VÍZIU KRESŤANSKÉHO CENTRA! 
 

 
 

KOMISIA PRE ZBOROVÉ PRIESTORY: 
9. marca sa uskutočnila VÝROČNÁ ZBOROVÁ HODINA, na ktorej bola vytvorená 
KOMISIA PRE ZBOROVÉ PRIESTORY, ktorej úlohou je zbierať podnety pre 
vytvorenie návrhu našich zborových priestorov. Pre pôsobenie v tejto komisii zatiaľ 
vyjadrili súhlas: M. Paško, V.Stupka, M. Horňák, M. Jursa, M. Pír. 
Ak by ste tiež chceli byť v tejto komisii, alebo by ste mali nejaké podnety ohľadom 
zborových priestorov, kontaktuje Tomáša Krišku: 
tomaskriska@zoznam.sk 
0903205851; 0915894643 
 

 
 

RANNÉ ZBOROVÉ MODLITBY 
Streda a štvrtok 6:30-7:30 v zborovej kancelárii na Blumentálskej 7.  
 

 
 

JEDLO PRE BEZDOMOVCOV 
Cez letné mesiace júl, august až do 18.9. (vrátane) bude strava pre bezdomovcov aj 
naďalej zabezpečovaná objednávkou v bagetérii. Takto umožníme prázdniny aj tým, 
ktorí stravu pre ľudí bez domova z našich zborov zabezpečujú. Ak by ste chceli 
finančne prispieť na tento účel, prosím pošlite svoje dary na účet: 2667250007/1100, 
VS: 7892007. Ďakujeme za vašu podporu! 
Koordinovaním tohto projektu za náš zbor je poverený Kamil Maljarčik, u ktorého 
sa môžete prihlásiť 0904 243 383 alebo limakos@gmail.com  a dohodnúť zapojenie do 
služby. 
Aktuálny rozpis záväzkov prípravy stravy pre bezdomovcov nájdete na: 
www.krestaniavmeste.sk/bezdomovci  
 

 
 

VZDELAVANIE NA CESTE 
2008-2009 Druhý Rok 
Začíname už v Septembri:  27. – 28. SEPT 2008 
Je nutné prihlásiť sa na vnc@baptist.sk alebo na číslo 0904 363 747. 
Poplatok:  100,- SKK za jeden predmet (€3.32) 
Viac informácií:  www.vnc.baptist.sk  
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podľa mňa to najlepšie, čo môžeme spraviť. Predniesť svojich blízkych v modlitbách pred 
Božiu tvár.  
 Vrátim sa k podstatnému: Pred pár dňami mi Pán opäť pripomenul otca. Vedela som, 
že sa to spája s odpustením a rozhodla som sa mu v takomto čase opäť odpustiť. Tak som 
sa nahlas modlila, že mu odpúšťam v Ježišovom mene, pretože ja sama to nevládzem. 
Bolo toho vo mne dosť, nakoľko sa otec pričinil o tri úmrtia (o úmrtie mojej mamy a 
mojich súrodencov: poslal na potrat moju mamu a aj jeho priateľku) a ja som o všetkých 
jeho zverstvách vedela. Vedela som aj to, že sama to nedokážem, že cez všetky tieto veci 
sa nedokážem preniesť.  Pozrela som si následne film The Bucket list. Tento film  celé 
moje prežívanie ešte umocnil. Bolo tam pekne vykreslené, ako je dôležité odpúšťať. V tú 
noc sa mi snívalo o mojej mame.  Bol to taký zvláštny sen. Vytiahla som svoju mamu 
z hrobu a ona bola živá. Vravela som jej o tom, že som to vedela, že je živá. Priviedla som 
ju domov, zavolala som jej mamu a ona omdlela, keď moju mamu uvidela. Bol to krásny 
pocit, znovu sa stretnúť. Tak sme sa objali. A potom sa na mňa pozrela a vraví: „Odpusť 
tým, ktorý ti ublížili! Odpustenie je dôležité.“ ... 
 Potom som sa zobudila a sen som si veľmi dobre pamätala. Spomenula som si na 
vyučovanie Katky Lenkovej (na Sayfeste 2007) aké následky môže mať neodpustenie a na 
časť z modlitby Pánovej: „Odpusť nám viny naše ako aj my odpúšťame vinníkom svojim.“ 
Veľmi silné slovo. 
 Vtedy mi to všetko „docvaklo“. Ako veľmi je dôležité odpustiť, a ako nás 
neodpustenie oberá o toľko Božích vecí. Uvedomila som si, že nedokážem robiť veci 
sama, že v tom, v čom som slabá sa Ježiš Kristus dokonáva. Odišla som na víkend domov 
do Trnavy ešte v ten deň a večer som rozprávala toto všetko mojim súrodencom. Môj 
starší brat otca doslova nenávidí. Na moje počudovanie ticho počúval. V tej chvíli som 
mala veľmi zvláštny pocit, akoby celé moje vnútro kričalo, až som musela prestať na 
chvíľku ovládnuť sa a pokračovať. Naozaj som mala čo robiť, aby som nezačala jačať. 
Veľká duchovná vec: u nás doma kde sa nikdy o neodpustení nehovorilo, skôr naopak, sa 
hlása odpustenie v Ježišovom mene. Bolo to veľmi mocné. Na ďalší deň som bola 
zvedavá, čo to v praxi so mnou spraví, ako sa budem správať k otcovi, či postrehnem tú 
zmenu. Nikdy predtým som sa mu nedokázala pozrieť do očí, keď som sa s ním 
rozprávala. Ani som mu nedokázala hovoriť o mojich plánoch... A v to ráno v sobotu, sme 
sa rozprávali a ja som sa pristihla pri tom, ako mu pozerám do očí a hovorím mu o mojich 
plánoch s basketbalom. Povzbudil ma, čo sa u neho tiež nestáva. Bola to naozaj príjemne 
strávená sobota. A ja som vedela, že to nie je z mojej vlastnej sily. Vedela som, že je to 
Ježiš, že sa to deje preto, že som dala priestor aby On konal a netvrdla som v tom 
neodpustení sama. Nemôžem vyhlásiť, že som už úplne čistá v tejto veci, môžem však 
povedať, že je to veľmi veľký zázrak. 
 Chcela by som Vás preto povzbudiť, ak máte s niekym problém, prosím vyriešte si to 
s ním hlavne pred Hospodinom a v Ježišovom mene. Odpustenie je nesmierne dôležité. - 
Veď nevieme ani dňa ani hodiny, kedy príde Syn človeka. A aj odpustením môžeme dať 
priestor Duchu Svätému, priestor pre zázraky a nové veci.  

Jarmila Planková/Ašér  
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Povzbudenie a poďakovanie. 
 Tento malý príspevok by som chcela napísať ako povzbudenie a zároveň 
poďakovanie. Keďže nie som práve typ človeka, ktorý rád hovorí do mikrofónu (som 
troška trémistka), volím takúto písomnú formu. Už vyše roka nosím v sebe vďaku voči 
Bohu za zbor Viera, za pastorov, za každého jedného, ktorý je v tomto zbore. Po jednom 
zo zhromaždení som ale dostala túžbu túto vďaku vyjadriť aj takto. 
 Niekedy sa otvorene na zhromaždení hovorí o istých oblastiach, v ktorých má náš zbor 
možno ešte slabé miesta, ktoré by bolo treba zmeniť. Ja by som však teraz chcela niečo 
z iného súdka. Odkedy som znovu prišla do tohto zboru, rezonuje vo mne jedna vec, 
o ktorej si myslím, že je možno jednou zo silných devíz tohto spoločenstva. Je to láska 
a sú to ľudia. Možno si to už viacerí neuvedomujú, možno to považujú za niečo bežné 
a normálne, ale osobne sa domnievam (a verím, že nie som sama, čo si také niečo 
myslí…), že je to niečo veľmi vzácne. Práve skrze túto konkrétnu a hmatateľnú lásku sa 
ma Pán veľa krát dotýkal a prinášal uzdravenie a obraz o tom, aký On skutočne je. 
 Som veľmi vďačná aj za ľudí v tomto zbore. Za to, že sú takí, akí sú. Za to, že sú to 
ľudia, ktorí milujú Boha a berú ho vážne a pritom sú takí ľudskí, srdeční a „normálni“. Sú 
to ľudia, ktorí sú mi príkladom a môžem sa od nich učiť. 
 Keď sme sa minulý rok modlili s jednou sestrou za tento zbor – tá sestra mala obraz 
labutí. Videla nádherné labute, ktoré sú pripravené vzlietnuť. A mne tento obraz pripadá 
dosť výstižný a píšem ho na povzbudenie. 
 Verím, že to, čo je v našom zbore, tú atmosféru lásky a prijatia, môže Pán veľmi 
použiť pri uzdravení mnohých zranených sŕdc a takisto pri záchrane stratených. 
 Nedávno som sa rozprávala s jednou sestrou (nie je z nášho zboru) a tá mi vravela, že 
sa až rozplakala pred Bohom, keď si spomenula na jeden manželský pár z nášho zboru 
a na to, ako sa jej Boh skrze ich lásku a záujem dotýkal. 
 Modlím sa a budem sa modliť, aby sa toto niečo vzácne – čo Boh spravil v našom 
strede - nielen že nestratilo, ale aby to ešte viac a viac hojnelo, a aby  v  zbore Viera našli 
bezpečný domov mnohé stratené a zranené duše. 
 Takže ešte raz – vďaka. 

Bari Korbeľová   
 
 
 
Svedectvo o odpustení. 
 Chcela by som sa podeliť s časom milosti, kedy Pán mocne konal. Niekedy sa modlím 
za svojho otca, najsilnejšie to bolo, keď som sa obrátila a žila ešte moja mama, tak som ho 
mala veľmi na srdci a modlila som sa za neho. Pamätám si ako som šla dopredu keď sa 
Štefan Driess modlil za uzdravenie a vtedy som z hĺbky srdca kričala za otca do nebies, 
aby sa ho dotkol... Po dvoch rokoch mama zomrela. Otec moju mamu podvádzal od 
mojich 8 rokov. Často sa moji rodičia mali rozviesť. Veľa krát som zažívala nepríjemné 
bitky mňa, mojej mamy. Lietali u nás taniere, stoličky, nože... Zažívala som odmietnutie 
a mama bola na nás sama. Ja som vo vlastnej samospravodlivosti a ľútosti začala 
rebelovať. Nechodila som do školy, začala som brať drogy. Po mojom ,,zázračnom 
obrátení“ mi začalo záležať na mojej rodine a tak som sa za nich modlila, pretože to je 


